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Ata da 8ª Reunião da Comissão de Bolsas do Programa de Pós-Graduação em 
Relações Internacionais, instituída pela Portaria Nº 08/2021/ILAESP.

No dia onze de março de dois mil e vinte e dois a Comissão de Bolsas do Programa de Pós-
Graduação em Relações Internacionais da UNILA se reuniu via Google Meet, às nove e meia
da manhã, para deliberar sobre a redistribuição das Bolsas do Programa. Estiveram presentes
o Professor Lucas Ribeiro Mesquita, a Professora Paula Daniela Fernandez, o Professor
Ramon Blanco de Freitas e a representante discente Raissa Januzzi Pessotti. O Professor
Lucas informou a Comissão que atualmente o Programa dispõe de oito bolsas de estudos,
divididas em quatro bolsas Capes e quatro bolsas UNILA. O Coordenador lembrou aos
colegas que conforme deliberações do Colegiado, todas as bolsas do Programa passam por um
processo de redistribuição anual a partir dos critérios estabelecidos em colegiado para
atribuição e redistribuição de bolsas. O Coordenador sugeriu que antes de iniciar a avaliação
dos documentos encaminhados pelos candidatos às bolsas, a Comissão deliberasse sobre a
distribuição das bolsas entre as turmas vigentes no Programa. Encaminhamento: A Comissão
decidiu alocar uma Bolsa Capes na turma 2019, com vigência excepcional até junho de 2021 e
três bolsas CAPES na turma 2020. A Comissão deliberou que a bolsa alocada na turma 2019
após seu término, será alocada na turma 2021. A turma 2021 permanece com 2 bolsas
PROBIU e a 2021 ficará com 2 Bolsas PROBIU em edital com inscrições vigente. Após a
deliberação a Comissão iniciou a análise dos documentos encaminhados pelos discentes para
a seleção das bolsas. Encaminhamento: A comissão analisou os documentos encaminhados,
considerando somente os referentes às atividades desempenhadas ao longo do ano de 2021. A
comissão deliberou pela não avaliação do discente Baltazar Ernesto Zero, pelo fato do
candidato já ter sido desligado de bolsas de estudos no ano passado. Após a análise dos
documentos encaminhados a pontuação de cada candidato, observando a pontuação e pesos
estabelecidos nos critérios aprovados pelo Colegiado do PPGRI, ficou conforme tabela a
seguir:

 

Turma 2019

Nome Pontuação

Fouchard Louis 154

Turma 2020

Nome Pontuação



Pablo Senra Torviso 204

Clemente Mendes 141

Emily Campos Saraiva 111

Andriele Aparecida Do 
Nascimento Arnaud 

Santos Da Silva 99

Turma 2021

Nome Pontuação

Marília Jacane Massava 168

Auriane Ferreira de Souza 165

Matheus dos Santos da 
Silveira 164

Raissa Januzzi Pessotti 111

William Figueiredo Cardoso 86

Julia Portela Malta Brandão 0

Turma 2022

Nome Pontuação

Erica Paula De 
Vasconcelos Dos Santos 161

Beatriz Lorscheitter 131

Aline Recalcatti De 
Andrade 110



Rafael Ramos Sousa 54

Bruno Moraes Arraes 
Sampaio 38

Pedro Iglesias Menezes 
Borba 6

Priscila Carolina Pellens 6

 

A Comissão informa prazo de dois dias para solicitação de recursos referente aos resultados e
que atribuição das bolsas será realizada posteriormente aos recursos. As tabelas com a relação
de documentos e pontuação considerados pela Comissão estão disponíveis na Secretaria do
Programa e poderão ser solicitadas pelos candidatos por e-mail. A Comissão informa que
somente serão passíveis de recursos a reconsideração de documentos.

Considerando a pauta finalizada, encerrou-se a reunião as dezesseis horas e eu, Lucas Ribeiro
Mesquita, Professor do Magistério Superior, , lavro a presente ata, para assinatura após leitura
e aprovação pela Comissão.
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